

## 楼阳生在全省“能力作风建设年”活动推进会议上强调

## 以能力作风大提升大转变实现经济开门红全年红

王凯主持 刘伟出席

本报讯(河南日报记者 李铮 冯芸)2月28日,全省“能力作风建设年”活动推进会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于能力作风建设的重要论述,总结回顾“能力作风建设年”活动开展以来的情况,研究谋划下步工作,进一步动员全省上下锚定“两个确保”、实施“十大战略”,以高强能力、过硬作风奋力实现经济开门红、全年红,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省委书记楼阳生出席并讲话。省长王凯主持,省政协主席刘伟出席。

楼阳生指出,“能力作风建设年”活动开局良好、态势良好、氛围良好,各地各部门把准定位、以上率下,完善机制、注重实效,把活动开展与工作推进有机融合,以改革发展、安全稳定、民生改善等工作实效体现能力作风建设成效,推动活动开展不断走深走实。能力作风建设永远在路上,当前活动还只是迈出了第一步,要持续加压用力,不断取得扎实成效。

楼阳生强调,今年将召开党的二十大,营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,是必须切实扛稳的政治责任,也是检验“能力作风建设年”活动成效的政治标尺。要坚持重在攻坚克难、落地见效,紧密结合中心工作,真刀真枪敢啃硬骨头,不做繁文缛节的“加法”,多做减负松绑的“减法”,善做创新赋能的“乘法”,勇

做清障破冰的“除法”,把活动成果转化成为推进现代化河南建设的实际成效。

一要突出政治统领,强化理论武装。紧紧围绕深刻把握“两个确立”、坚决做到“两个维护”,将党的创新理论武装贯穿始终,坚持把学通弄懂做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首修课、必修课、终身课,把提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力摆在突出位置,确保党中央决策部署在河南条条落实、件件落地、事事见效。教育引导党员干部心怀“国之大者”、牢记“省之要者”,把握政治因素、落实政治要求、防范政治风险,真正把凡事讲政治体现到活动全过程、工作全链条、实践各方面。

二要突出攻坚克难,树牢结果导向。聚焦省委部署的关键性、战略性、全局性工作,坚持稳字当头、稳中求进,紧扣实现开门红、全年红,紧扣实施“十大战略”,紧扣防范化解重大风险,紧扣保障和改善民生,着力破解改革创新中的瓶颈制约、高质量发展中的突出矛盾、群众反映的热点问题、社会治理中的薄弱环节,深化“万人助万企”活动,滚动实施“三个一批”项目建设,加快推进灾后重建,聚焦“一老一小一青壮”持续推进普惠性、基础性、兜底性民生建设,科学精准抓好常态化疫情防控,主动防范化解各类风险,切实提高网络舆情的发现力、判断

力、处置力,以能力大提升、作风大转变为现代化河南建设增势赋能。

三要突出实训实效,提升专业素养。围绕实施五项能力提升计划,深入开展大学习大培训大练兵大提升,充分发挥党校(行政学院)、干部学院主渠道主阵地作用,把专业化摆在更加突出的位置,特别是在科技创新、城市规划、现代金融、应急处突等领域,开展线上线下相结合的专项培训,积极组织岗位练兵、技能比武、应急演练等,常态化推进年轻干部“墩苗育苗”,不断增强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练的针对性、系统性、实效性。

四要突出查改贯通,注重治建一体。围绕重点任务清单,细化目标、划小单元,挂图作战、跑表计时,既分兵推进,又协同作战,把任务细化到项目上、进度具体到月份上、效果体现在数据上。围绕重大问题清单,坚持个性问题一案一策、分工包干,共性问题专项治理、综合治理,树牢“100-1=0”的意识,守牢底线、控新治旧,努力实现标本兼治、本质安全。围绕重大改革清单,扭住攻坚点、抓住关键点,注重系统集成、纵深突破,及时调度协调、跟踪问效,加快形成一批创新性制度成果,推动作风建设融入日常、持久发力。

五要突出典型引路,深化以案促改。发掘梳理正反两方面典型案例,抓两头带中间,形成争先进位的生动局面。善用他山之石,积极学

习借鉴先进经验,拉高标杆、拓宽视野,明确参照系、坐标系,找准定位、补齐短板、明晰路径。充分听取服务对象、专家智库、法律顾问意见建议,使各项政策措施更加务实、更加管用。

六要突出以上率下,严格指导督导。各级党委(党组)要切实扛稳主体责任,“一把手”既挂帅又出征,坚持干字立身、实字托底,注重下沉力量、夯实基础,用实事、实效、实绩来彰显能力作风的提升。省活动办和省委督查委要严督实导,采取“四不两直”等方式,深入基层、深入一线,及时总结经验、发现问题,构建督导闭环,确保活动不偏不虚不空。坚持开门搞活动,让更多的市场主体和群众参与、支持、监督活动开展,在全社会持续营造奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围。

平顶山市、焦作市、漯河市、济源示范区、省发展改革委、省科技厅作交流发言。

会议以视频会议形式召开,省人民会堂、各省辖市和济源示范区设分会场。

周霁、陈舜、曲孝丽、王战营、陈星、孔昌生在主会场出席。

又讯(郑报全媒体记者 孙亚文)2月28日,全省“能力作风建设年”活动推进会议召开,省委常委、市委书记安伟,市领导何雄、胡荃、周富强、杜新军、吕挺琳、路云、牛卫国、陈明等在郑州分会场收听收看。

## 楼阳生在郑州市调研省科学院重建重振时强调

## 栽好梧桐树 引得人才来

本报讯(河南日报记者 李铮 冯芸)2月28日,省委书记楼阳生到国家技术转移郑州中心、青年人才公寓等地,调研省科学院重建重振及配套项目建设情况。

在国家技术转移郑州中心,楼阳生听取重建重振省科学院揭牌以来工作推进情况汇报,了解学部构建、部门设置、平台入驻等,指出要站位全局、着眼长远、统筹布局科技研发、科研服务、成果转化等功能设施。他强调,要聚焦科技创新需求,对标国际通行规则,借鉴先进地区经验,持续创新管理理念、运行机制、运营模式,打造管理制度现代化、运行机制市场化、用人机制灵活化的新型研发机构。

省直人才公寓晨晖苑规划建设11栋26层公寓楼,目前项目已全部竣工。楼阳生了解小区规划设计情况,查看小区环境、户型面

积、装修设计等,他指出,栽下梧桐树、引得凤凰来,要建好人才用房“蓄水池”,科学选址、优化户型、完善设施,做到体量大、环境优、功能全、品质高,吸引更多人才入住,发挥集聚效应,形成良好创新生态。在郑东新区青年人才公寓龙翔嘉苑,楼阳生了解公寓规模、人才入住、申请流程等,强调要围绕人才所需所盼,持续完善教育、医疗、人才公寓等服务体系,让各类人才进得来、留得住,在河南安居乐业、一展所长。在调研中,楼阳生强调,天使风投创投基金是实现创新要素与创业企业有效结合的重要力量,是一流创新生态中的重要环节,要加大金融支持,提升服务水平,注重以优质创新项目集聚基金、天使、风投、创投资源,打造一流金融生态,形成资本市场和创新活动良性互动。

陈星、安伟、霍金花参加调研。

市政府召开省委生态环境保护督察交办案件办理推进会  
坚持问题导向精准施策 厚植高质量发展生态底色

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治)2月28日,市政府召开省委生态环境保护督察交办案件办理推进会,市委副书记、代市长何雄出席并讲话,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,精准施策、对账销号,提升办理质效,拓展整改成果,推动全市生态环境保护和生态文明建设迈上新台阶。

会议通报了省委生态环境保护督察交办案件办理情况,约谈了登封市、巩义市,安排部署下步重点工作。何雄指出,实施生态环境保护督察是推动高质量发展的重大制度安排,要坚决扛牢政治责任、历史责任,正视问题短板,找准根源症结,以对人民负责、对可持续发展负责的态度,全力以赴抓好交办案件问题整改工作,牢牢守住生态环境保护底线,厚植高质量发展生态底色。

何雄强调,生态环境保护督察整改是必须坚决完成的重大政治任务,要坚持问题导向,细之又细抓排查,紧

盯各级生态环境保护督察反馈的“两高”项目、黄河流域生态保护、群众身边和涉及公共利益、邻避效应等重点生态环保问题,分类梳理整改落实情况,全面开展“回头看”,确保督察发现问题根本彻底解决。要突出重点领域,严之又严抓整改,坚持“点”“面”结合、“长”“短”结合、“堵”“疏”结合,立行立改、限期整改、持续整改,确保整改效果经得起实践检验、得到群众认可。

何雄要求,要一手抓治标,着力完善长效机制,持续建章立制,注重举一反三,注重从化解一个问题向解决一类事转变,努力从源头上杜绝类似问题发生,切实做到发现一处、整治完善一处、长效巩固一处。要一手抓治本,着力提升治理水平,以生态环境保护督察为契机,持续补短强弱,不断深化产业结构、能源结构、运输结构、用地结构调整,加快形成绿色生产方式,全面构建绿色生活场景,全力筑牢绿色生态屏障,推进全市生态环境质量持续向好。

潘开名参加会议。